



# Scrisoare Duhovnicescă

MITROPOLIA ORTODOXĂ ROMÂNĂ  
PENTRU GERMANIA, EUROPA CENTRALĂ ȘI DE NORD

Anul XII, NR. 10 (139) / 2008 BULETIN DE INFORMAȚII OCT. 2008

## Sfaturi pentru tinerii căsătoriți \*

Cunoștințele acestea urmăresc ideea de responsabilitate a căsătoriților față de Legea divină, înscrisă în fire, sub formă de instinct. Îi mai urmăresc urmărirea ideii de păcat, idee care a început să fie neclară în mintea multora.

Începem cu aceasta: Păcatul este o conspirație a minții omului cu diavolul, împotriva Legii lui Dumnezeu.

Cu această definiție, de lucru înțelegem dintr-o dată cum că numai Iisus a fost fără de păcat. Adică singur El a refuzat orice idee diabolică din mintea și viața și faptele Sale.

Voi, ca tineri începători ai vieții, sunteți poate, ispitiți de ideea că: tineri fiind, de ce să începeți cu copiii din primul an; să ne mai distrăm puțin și avem vreme și de copii.

Cu acest gând, dacă-l luați de bun, vă deschideți calea către păcat și către tot felul de necazuri, care vin matematic. Ca să n-o luați rău de la început - că n-aveți cum sfârși bine - e recomandabil s-o luați bine de la început și să vă precizați poziția sufletească față de roadele binecuvântate de Biserică ale Cununiei, copiii. Ei sunt și roadele dragostei.

Evitarea roadelor nu e dragoste ci crimă. Căutarea plăcerii numai, cu evitarea rostului firesc al instinctului, e viciu și păcat. Și se pedepsește de Legea care vede toate ale omului.

Deci dacă nu sunteți bine lămurii de la început către bine, foarte ușor vă treziți în greșeli de conviețuire, de unde vin apoi un cârd întreg de necazuri și nenorociri de care nu vă poate scăpa nimeni.

Cu divorț nu scapi de greșelile făcute. Acestea te urmăresc în alte căsătorii sau în orice altă direcție ai lua-o.

Nu te scapă nici rugăciunile.

Spovedania doar te pune în temă cu vinovățiile tale față de «hotarele Legii» de la Cununie pe care le-ai călcat și-ți dai iertarea lui Dumnezeu

pentru neștiință, dacă aceasta a fost, sau pentru neputință dacă aceasta este, și-ți dai puterea și răbdarea ispășirii, dacă te îndrepti ca și conviețuire.

Dumnezeu iartă (dacă-l ceri aceasta prin spovedanie), dar nepedepsit, neispășit nimic nu lasă. Așa scrie în Carte (Naum 1, 3).

lata acum o descriere sumară a greșelilor de conviețuire, și, legat de ele, urmările lor inevitabile care te așteap-



tă în față și ți se așează în brațe. Iar dacă așa stau lucrurile, și practica pe teren așa confirmă, atunci măsura preventivă e cea mai bună. E singura minune posibilă, și, la îndemâna tuturor.

În conviețuirea căsătorească nu-i bun nici abuzul, nici refuzul.

Abuzul atinge pe soț, refuzul atinge pe soată și pe soț. Cum aceasta? Așa-i făcut omul de (către) Dumnezeu: bărbat și femeie: un singur trup. Cu cunoștințele contemporane de biologie, de endocrinologie și de neurologie putem înțelege clar acest lucru.

Sistemul nostru nervos, ca să servească solicitările vieții în bune condiții-

ni, are nevoie de o bună și corectă funcționare a glandelor noastre endocrine. Glandele acestea sunt înșirate în număr de 7-8 (depinde cum sunt numărate) pe toată verticala staturii noastre. Două sunt în cap - responsabile cu comenzile și cu modul de funcționare al tuturor celorlalte. Acestea din cap sunt sensibile, adică lucrează în consonanță cu concepția ta de viață, în care te integrezi trup și suflet.

Pentru o clarificare pe scurt a rosturilor acestor două glande din cap, ca să funcționeze într-un mod sau să funcționeze într-un alt mod, e destul să dau de exemplificare două concepții de viață diametral opuse: într-un fel vor lucra aceste glande de comandă asupra tuturor celorlalte glande din subordine când te integrezi în turma lui Epicur și altfel vor conduce iconomia ta endocrină, când te integrezi în turma lui Hristos.

Sărim peste celelalte glande de pe verticala omenească și ne oprim puțin la cele sexuale. Aci-i aci. Aci au fost lăsați oamenii fără nici o cunoștință exactă. Ba li s-au spus multe minciuni și fiecare a fost lăsat în banii lui, cu greșelile și ereziile sale.

S-o luăm, fugitiv, cu puțină biochimie endocrină. Sexele - bărbat și femeie - se caută la maturizare unul pe altul, trecând peste orice bariere ale oricui. Totuși e bună, și foarte bună chiar, și puțină minte și cât de câtă cunoștință pozitivă a faptului acestuia, a continuității vieții. Constituțional, natura bărbătească are o glandă în plus față de femeie: prostata. Aceasta spune foarte importante lucruri în economia vieții și în interpretarea corectă a foarte multor necazuri ivite în familie.

Tot pentru clarificare trebuie spus și numele produselor de biosinteză ale glandelor: hormonii. Aceștia sunt substanțe de biosinteză, produse de glande, și vărsate în circuitul mediului in-

tern al sângelui, cu ajutorul căruia circula prin tot organismul, cu activitatea și activarea sistemului nervos, deci a tuturor organelor, în scopul de a menține organismul întreg în bune condiții de viață, internă și externă.

Iată din tainele prostatei:

Aceasta sintetizează săruri ale acidului glutamic. Acestea sunt substanțe absolut necesare sistemului nervos atât al bărbatului, cât și sistemului nervos al femeii. Dar nu le prepară decât bărbatul.

Aici e explicația fundamental-biologică în temeiul căreia femeia e atârnată de bărbat. Fără substanțele lui endocrine ea regresează nervos, mental etc. Aci începe să se înțeleagă de ce au urmări nefaste și abuzul și refuzul.

Dacă aceste substanțe, extrem de valoroase pentru economia vieții în bune condiții ale sistemului nervos, sunt risipite pe plăcere - de care nu te mai saturezi - atunci încep să apară urmările. Abuzul păgubește pe bărbat de necesarul de substanțe glutamice sistemului său nervos (15 miliarde de neuroni) și încep fenomene de carență nervoasă, care pot ajunge până la slăbirea totală a funcțiilor mintale. Sau văzut atare cazuri de tâmpire a minții și a pierderii totale a memoriei fără să fie și alte boli în organism. Respectivul era suprasolicitat, iar el s-a predat. Urmările sociale se înțeleg. Refuzul păgubește pe femeie. Unul din refuzurile obișnuite este acela «înțemeiat» pe stăvilirea numărului de copii. Modalitatea aceasta e viciul «onaniei cu femeie». Păgubesc amândoi - pagubă biologică care se resimte în sănătatea amândurora.

Mințirea, trișarea, ferirea, unul și același viciu, duce în mod normal la o nervozitate și la o nemulțumire unul de altul, pe care natura, în nevinovăția ei caută să o remedieze. - Și cum o remediază? - căutând fiecare din părți alt partener, care să nu falsifice conviețuirea, în fond e o rezolvare greșită, vinovată față de unitatea de dragoste a Tainei Căsătoriei.

Deci, dacă o femeie greșește cu altcineva, de vină e trișarea lor, «ferirea» soțului care o împinge la gestul căutării pe altcineva, care să fie corect cu natura, în majoritatea cazurilor de «necredință» a femeii e de vină soțul, că nu și-a umplut casa de copii.

Deci cine fuge de copii, fuge de răspundere. Și unde fuge? În iresponsabilitate?! Când însă îți iei răspunderea de-a rodi copii, Stăpânul vieții îți va

ajuta să ai și ce le da de mâncare și-ți va asigura și cinstea căsniciei.

Deci nici abuzul, nici refuzul, ci o dreaptă socoteală și o conviețuire corectă.

Mai mult chiar. O altă constrângere de care trebuie ținut seama e foliculina. Hormon feminin toxic și cancerigen. Toxic la nivelul creierului, dând continuu dureri de cap și foarte intense. Cancerigen la nivelul sânilor sau uterului (fibroame uterine). De creșterea acestui hormon nu este scăpare decât de la 3-4 sarcini în sus. Iar sarcinile (să fie) în mod normal, cum apar ele în mod natural.

Această ordine normală și naturală a sarcinilor e singura cale care asigură sănătatea copiilor. Salturile peste sarcini, lepădările de copii, indiferent cu ce metode și motive, ating sănătatea copiilor următori - dacă mai vin. Dar chiar dacă nu mai vin alții, Legea divină pedepsește și retroactiv pe cei făcuți cronologic.

Așadar în înseși constituția endocrină a femeii e pusă obligativitatea nașterii de mai mulți copii. E chiar condiția de mântuire a femeii, după cum i-a descoperit Dumnezeu Sfântului Pavel aceasta (I Timotei 2, 15).

În cazul viciului, sau al greșelilor de conviețuire, apariția cancerului care ucide soția se răstoarnă iarăși în răspunderea soțului. Soțul care nu vrea copii nu trebuie luat: e un criminal camuflat al soției sale. Nu e din turma lui Hristos.

Abia de la 3-4 copii în sus, făcuți în ordinea normală în care apar, se neutralizează acțiunea toxică și cancerigenă a foliculinei.

Terenul confirmă aceasta. Sunt mame cu 10-12 copii făcuți, care trăiesc și ajung la vârsta de 80 de ani sănătoase, în destulă putere, fără să le doară capul sau să fi fost bolnave. Femeile mai pătimesc și de crizele climacterium-ului (menopauza) de pe la 50-52 de ani. Când viața lor de până aci a fost corectă și conformă cu natura, tulburările acestea trec aproape neobservate. Echilibrul endocrin e asigurat de normalitatea conviețuirii și a roadelor făcute până aci.

În cazul viciilor de conviețuire, perioada aceasta e adevărată criză de nebunie. Nu mai pomenesc de reflexul normalității sau anormalității de conviețuire în sfera psihicului, care formează capitol aparte, cu o matematică mult mai complicată și cu pedepse mult mai greu de evitat.

De asemenea nu pomenesc aci, decât

în treacăt, reflexul purtării în genere, în codul genetic - deci în fondul ereditar al urmașilor.

Totuși nu mă pot abține de a pomeni unul, care produce extrem de multe și grele dificultăți de educație a copiilor. Când soțul nu dă pace sarcinii (zice el că nu poate, sau nu vrea sau se declară stăpân autonom pe legile naturii), atunci copiii vin pe lume cu predispoziții precoce de sexualitate. Aceasta îi face îndărătnici și foarte greu educabili. Cu disciplina sunt certați (unii, genetic prezintă cromozomul criminalității, și, chipurile, circumstanța atenuantă în justiție). Fug de la școală și încep aventurile.

Deci tot în răspunderea soțului se soldează și aceste necazuri.

Explicația biologică: au crescut în mediul uterin, hrăniți de un sânge prea îmbibat cu testosteron, hormon sexual masculin.

Tot în treacăt pomenesc de acțiunea toxică a alcoolului. Dacă 6 gr. de alcool la litrul de sânge e capabil să sudeze o mulțime de spermatozoizi, câte doi, cap la cap, fără să le tulbure viața, atunci ce vom zice de bețivii notorii?

Iată ce se întâmplă: acești monștri minusculi au două cozi, deci o capacitate dublă de mișcare. Ajunși ca atare în organismul femeii, caută febril ovula, până și în trompe și acolo o fecundază. Oul format, dar ne-la-locul lui, crește altfel normal, dar trebuie extirpat cu trompă cu tot. Așa se instalează sterilitatea, condiția suficientă de dezechilibru, până la faze clinice. Iată ce pustiu de bine poate face băutura. Femeia, în cazul acesta, să prefere orice agresiune, numai sterilizarea și dezechilibrul Nu !

Toxicitatea tutunului duce în cazuri de exces, sigur, (dar nimeni nu știe gradul de vitalitate și carență organică pe care o are sau ba) la atrofierea funcțională a gonadelor, prin monoxidul de carbon foarte toxic din sânge. Alcoolismul, bețivitatea bunicilor, apare în nepoți ca tulburări și insuficiențe nervoase până la nivel de epilepsie. Beția e mare pacoste care se înscrie genetic în patrimoniul ereditar și duce treptat, dar sigur, la degenerarea omului din neam în neam, duce la degenerarea neamului.

Răspunderile cresc considerabil.

\*Extras din Părintele Arsenie, «*Ridicarea căsătoriei la înălțimea de Taină*», Editura Agaton, Făgăraș, 2003, pp. 8-13.

## Știați că...

### Pilulele anticoncepționale provoacă avort timpuriu?

Ele sunt cunoscute ca o combinație de hormoni artificiali care au rolul de a împiedica ovulația (eliberarea ovulului). Ceea ce se cunoaște mai puțin este faptul că, de multe ori ovulația se produce în ciuda pilulelor de orice fel.

Prin hormonii artificiali, pilula Anti-Baby are efect asupra mai multor organe din corpul feminin, fie împiedicând sarcina, fie provocând avort timpuriu:

- asupra ovarelor, împiedicând eliberarea ovulelor (inhibitor al ovulației);
- asupra consistenței mucozității cervixului în colul uterin, îngroșând mucusul și astfel îngreunând sau chiar împiedicând înaintarea spermatozoizilor spre uter și

trompele uterine;

● asupra țesutului mucoasei uterine, care se subțiază, având loc atrofierea glandelor, reducându-se astfel resursele de hrană (glycogen) pentru copil, (inhibarea implantării, deci efect de avort timpuriu). Astfel, fetița sau băiețelul conceput moare de foame, în timp ce mama sa poate că râde, mănâncă, se plimbă, sau participă la Sfânta Liturghie.

● asupra trompelor uterine, în sensul că ovulul fecundat este transportat atât de lent, încât nu mai ajunge la timp la implantarea salvatoare și piere (factorul tubar, tot efect de avort timpuriu).

Având în vedere faptul că fecundarea are loc aproximativ cu două săptămâni înaintea menstruației așteptate și că pilulele omoară copilul chiar în aceste

două săptămâni, menstruația totuși va avea loc și femeia nici nu va ști că a fost însărcinată.

### Steriletul (spirala sau firul uterin) are în primul rând efect abortiv?

După testele folosite pentru stabilirea sarcinii timpurii (beta HCG), în ciuda folosirii spiralei, fecundația se petrece de câteva ori pe an. Prin producerea intenționată a unei congestii de iritație în țesutul conjunctiv uterin, fixarea fătului este împiedicată și acesta moare, de cele mai multe ori, după una sau două săptămâni.

Ca și pilulele, Steriletul ucide pruncul, cel mai adesea înainte de menstruația așteptată când femeia care fusese însărcinată poate crede că, de fapt, n-a fost.

## Avortul \*

### Nu suntem de acord cu aceste crime!

Copilul este din prima clipă a creșterii sale nu un «ceva», ci un «cineva», așa cum bobul de grâu e grâu chiar dacă nu a făcut spic. Știința ne arată că în el se află deja totul stabilit: ce culoare vor avea ochisorii săi cu care va privi lumea, cum vor fi mânuțele sale cu care își va îmbrățișa mama, gurița cu care va rosti primele cuvinte. Totul se află deja în el și - ce este mai important - în el se află deja sufletul. Iar prima și cea mai mare dorință a lui, pe care numai mama i-o poate îndeplini, este să se nască.

Am fost manipulați, păcăliți, orbi, ne-am omorât și continuăm să ne omorâm cu «înțelepciune» proprii copii, motivați de falsități ale cotidianului: nu e timpul acum, îmi periclitez cariera, îmi pătez blazonul, nu am cu ce să-i cresc... și devenim astfel robii unei vieți fără de Viață și un popor decăzut, sortit pierii istorice. Jurnalistul italian R. Ballestrini spunea că «cea din urmă dovadă că un popor a ajuns la cel mai jos nivel de decădere morală va fi că avortul se va considera ceva tolerat social și obișnuit». Avortul este o crimă tolerată.

*De ce, mami, de ce, tati, nu mă omorâți acum când pot vorbi, când vă zâmbesc și când vă ofer dragostea din ochii mei mici, ce-și doresc Lumina încă din momentul în care iubirea voastră a făcut ca sufletul meu să se coboare din cer? ... Mami, ți-aduci aminte, chiar de nu m-ai dorit, că atunci când sufletul meu s-a*

*cuibărit în pânțele tale, o bucurie de nedescris te-a cuprins și nu știai de ce? Îți împliniseși scopul vieții tale, iar acum, mânată de gânduri criminale, mă ucizi pe mine și îți compromiți șansa mântuirii? Pentru ce te lași înșelată, mami?*

Puteam fi noi cei uciși, iar frații noștri uciși puteau fi iubiți în locul nostru! Trebuie să spunem lucrurilor pe nume: Da! Am fost orbi și am ucis.

Să demascăm manipularea: nu există nici o diferență între un copil născut și unul nenăscut. Nenăscutul e și el om: un om lipsit de apărare, aflat în imposibilitatea de a striga și a ne spune mereu și mereu: Nu mă omorî! Îți pot fi mângâiere tinereții tale și sprijin bătrâneții.

Da, e greu să accept că propria mea mamă, care acum și-ar da și viața pentru mine, numai din întâmplare nu m-a omorât pe mine în locul fratelui meu. Dar asta e realitatea! Am greșit, mărturisesc și mă opresc! Pentru numele lui Hristos cel răstignit de noi în fiecare zi, cu fiecare copil ucis, cu fiecare păcat pe care-l săvârșim: **OPRIȚI-VĂ!** Nici un animal nu-și omoară puii și probabil nici dracul nu și-ar omorî copiii.

Știu că mesajul acesta pare «fundamentalist» pentru omul zilelor noastre, fără simțiri delicate și fără conștiință morală solidă, care preferă doar să miorlaie «umanist». De ce să nu spunem lucrurilor pe nume și, împreună, să salvăm sufletul nostru, al mamei, al tatălui, al doctorului de la chinurile veșnice?

Să renunțăm la poziția struțului! Lângă noi, în cabinete moderne, se fac cele

mai oribile și de neînțeles crime! Doctorii o știu, dar, mânați de interese materiale și supuși presiunilor,ucid zeci de copii zilnic. Să stăm de vorbă cu ei și să le spunem răspicat: **Nu suntem de acord cu aceste crime!**

Comunicat de **Marcel BOUROȘ**

\*

### Situația avortului în România

În mijlocul acestei veri, douăzeci și două de organizații civice pro-vita au emis ministrului Sănătății, Eugen Nicolăescu, o scrisoare deschisă referitoare la situația avortului în România, considerat «unul dintre cele mai tragice fenomene de după 1989». «Organizațiile noastre monitorizează de mai mulți ani situația avortului din România și, din datele pe care le au, reiese că acest fenomen social contribuie la deteriorarea sănătății femeilor și adolescentelor, la destabilizarea familiilor și la vicierea mediului social», se arată în scrisoare. Această situație ar fi, în opinia semnatarilor, o consecință a legislației actuale privind avortul, una dintre cele mai liberale legislații din Europa și totodată «expresia ignoranței generale cu privire la consecințele grave ale avortului», considerând ca prim vinovat pentru această situație Ministerul Sănătății și alte autorități care, prin legislația existentă, «promovează sarcina ca pe o boală». Organizațiile critică faptul că populația a putut afla doar punctul de vedere al instituțiilor internaționale care promovează avortul și «dreptul la avort», în special

din interese financiare și politico-ideologice, și consideră regretabil că numai poziția acestora a fost promovată de Ministerul Sănătății. În opinia organizațiilor semnatare, strategia cea mai eficientă de a înlătura avortul este cea care se bazează pe educația morală și etică a adolescenților și tinerilor, precum și pe susținerea femeilor. Semnatarii cer Ministerului Sănătății să înlătore dezecubiile din actuala legislație, care «nesocotește total drepturile embrionului și ale fătului». «Există reglementări actuale, cum sunt cele ale Consiliului Europei și ale Asociației Medicale Mondiale, care cer drepturi pentru embrion și făt, ca și pentru mamă. Această poziție are la bază nu doar argumente morale sau religioase, ci adevăruri științifice de necontestat. Progresele din domeniul geneticii și tehnologiei medicale au făcut posibilă cunoașterea dezvoltării embrionului și fătului. Embrionul sau fătul nu e o parte a mamei, ci o ființă autonomă, o persoană ale cărei drepturi trebuie respectate și care, în primul rând, are drep-

tu inviolabil la viață». În scrisoare se apreciază pozitiv poziția pe care Colegiul Medicilor din România a exprimat-o în contextul ultimelor evenimente care au relansat dezbaterile asupra acestui subiect, respectiv cazul fetei de 11 ani însărcinată în urma unui presupus viol. În finalul scrisorii deschise, cele 22 de organizații (printre care se numără Asociația Provita Media, Fundația Pro Vita Medica, Federația Organizațiilor Ortodoxe Pro-Vita din România, Asociația «Darul Vieții» și Alianța Familiilor din România) se consideră «parteneri sociali cu un interes deplin justificat în problema avortului» și solicită ca orice eventual proiect de act normativ care privește avortul în România să fie supus unei dezbateri publice la care să fie invitați toți factorii de răspundere. «Ne opunem categoric unei eventuale modificări a legii prin orice alt tip de act normativ, care ar eluda Parlamentul și dezbaterile publice», se încheie scrisoarea adresată ministrului Sănătății.

**A consemnat Bogdan I. STANCIU**

\*Texte preluate din Lumea credinței, Septembrie 2008, pp. 32-33.

### *Sfaturi către părinți*

Vasile Militaru

*În răsfăț de-ți crești copilul și-l lași zilnic fără frâu,*

*Tu ai semănat neghină, socotind că semeni grâu...*

*De trei ori: Vai, ție!, mamă cu asemeni greș, căci mâine,*

*Vei mânca, muiată-n lacrimi, cea mai otrăvită pâine,*

*Căci, precum îți crești copiii, vor fi oameni sau neoameni:*

*Din ogor nicipând nu iese decât ceea ce n el semeni!*

*Pe copil să-l ții în frâne,*

*De vrei om la toți să placă*

*Nu-l lăsa orice să spună,*

*Nu-l lăsa orice să facă.*

*Nu-l lăsa după plăcere,*

*Unde vrea el să se ducă.*

*Din același lemn se scoate*

*Și icoană și măciucă!*

## INFORMAȚII

### DIN AGENDA

#### PĂRINTELUI MITROPOLIT SERAFIM

**7 sept. 2008** - slujește Sf. Liturghie și predică la Dortmund (paroh P.C.Pr.Drd. Ispas Ruja). Botează pe prunca Sofia, fiica Părintelui.

**8 sept.** - *Nașterea Maicii Domnului* - slujește Sf. Liturghie și predică în Catedrala din Nürnberg.

**14 sept.** - *Înălțarea Sf. Cruci* - slujește Sf. Liturghie și predică la Gießen cu prilejul hramului. Din soborul slujitor au făcut parte P.C.Preoți Ștefan Anghel (Offenbach) și Dorin Petrușe (paroh) și Diac. Dumitru Dura. Au participat foarte mulți credincioși. A urmat o agapă oferită de Parohie.

**18-21 sept.** - participă la Congresul internațional dedicat paternității spirituale în Tradiția Ortodoxă organizat de Mânăstirea Bose (Torino). Au fost prezenți peste 200 de călugări și laici din întreaga Europă. Ține conferința despre «Paternitatea spirituală în lumea contemporană».

**21 sept.** - participă la Sf. Liturghie, iar seara la adunarea Oastei Domnului în biserica Cuv. Parascheva din Torino (paroh P.C. Pr. Gheorghe Vasilescu). Adresează cuvânt de învățătură.

**21 și 22 sept.** - acordă interviuri pentru Radio și TV Trinitas despre Paternitatea spirituală.

**28 sept.** - slujește Sf. Liturghie și predică la Nürnberg. După masă, participă alături de alți episcopi, decani și preoți și o mulțime de credincioși la instalarea Pr.Dr. Jürgen Henkel în Parohia Erkersreut bei Selb (aproape de granița cu Cehia). Rostește un cuvânt de bun venit din partea Mitropoliei.

**30 sept.** - prezidează ședința Permanenței Consiliului eparhial.

### DIN AGENDA

#### PĂRINTELUI EPISCOP SOFIAN

**1 sept.** - însoțit de arhitectul Mihai Mțiu și de teologul Dumitru Mureșan, face o vizită de documentare la noua sinagogă din München.

**2 sept.** - însoțit de Dl. Valentin Rumpel, are o întrevedere cu reprezentanții primăriei la «Referat für Stadtplanung und Bauordnung», în vederea unor clarificări în legătură cu oferta de pământ pentru construirea bisericii.

**4 sept.** - participă la Festivitățile organizate la Catedrala Mitropolitană din Nürnberg cu prilejul sărbătoririi ÎPS Mitropolit Serafim Joantă la 60 de ani de viață; săvârșește slujba de mulțumire și ține conferința cu tema: «Îmbogățire duhovnicească prin schimbul de daruri».

**6 sept.** - săvârșește botezul pruncului Daniel Dennis, la Capela Sf Siluan.

**7 sept.** - slujește Sf. Liturghie și predică la Biserica St. Nikolai; săvârșește botezul prunței Ana Gheorghe.

**8 sept.** - *Nașterea Maicii Domnului* -

slujește Sf. Liturghie și rostește cuvânt de învățătură la Capela Sf. Siluan.

**14 sept.** - *Înălțarea Sf. Cruci* - slujește Sf. Liturghie și predică la Biserica St. Nikolai.

**21 sept.** - slujește Sf. Liturghie și predică la Biserica St. Nikolai.

**26 sept.** - primește la Centrul Bisericesc pe P.C. Ieromonah Justin Marchiș din București.

**28 sept.** - cu ocazia prăznuirii hramului Centrului Bisericesc din München (Sf. Siluan Atonitul), împreună cu un sobor de preoți și diaconi, slujește Sf. Liturghie și predică la Biserica St. Nikolai. La momentul consacrat din Sf. Liturghie hirotonește întru diacon pe teologul Ciprian Burlăcioiu. În continuare participă la agapa organizată cu acest prilej.

**29 sept.** - în fruntea unui grup de preoți și credincioși, începe un pelerinaj la Muntele Atos (Grecia).

RUMÄNISCHE ORTHODOXE METROPOLIE  
FÜR DEUTSCHLAND, ZENTRAL- UND NORDEUROPA

Fürther-Str.166-168 · D-90429 Nürnberg  
Tel.: (+49) 0911 / 3236910; Fax: /3236912

E-Mail: [mitropolia@mitropolia-ro.de](mailto:mitropolia@mitropolia-ro.de)  
Internet: <http://www.mitropolia-ro.de>

REDAKTION & LAYOUT

Diakon Dumitru Dura

Abonament 15,50 EUR / anual (inclusiv porto)

Bankverbindung: LIGA BANK EG

Konto.-Nr. 116 78 04 · BLZ 750 903 00